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Igazságosság és szeretet.

Amidőn a szociális mozgalmak 
zászlajára felírták e jelszót: jogot a 
népnek, nagyon helyesen és mélyen 
gondolkoztak s a társadalmi élet mélyé­
be tekintettek s abból vették jelsza­
vukat, mert tény az, hogy a társadal­
mi harcokban verességet nem csupán 
a felebaráti szeretet szenvedett, sőt el­
ső sorban nem ez, hanem az igazsá­
gosság, a méltányosság.

A társadalmi elégületlenséget s 
ezzel a nyit fellázadást a mai társa­
dalmi rend ellen az provokálta, hogy 
a kapitalista rendszer, az erősebb vé­
tett és pedig súlyosan az igazságos­
ság ellen azzal, hogy a munka erőt 
kiuzsorázta, s a nagy munkát nem fi­
zette értéke szerint, hogy csak önző 
céljait tekintette s minden egyébben 
csak eszközt látott, melyet kihasználni 
iparkodott a végletekig.

Az igazságosság elleni vétségének 
természetesen forrása volt a testvériség, 
a szeretet elleni a bűn, mert a szere­
tet fogytával, az ember lebecsülésével, 
az erkölcs nélküli irány felszabadultá­
val erősödött meg az önzés, mely csak 
önmagát látta, csak önmagát szemlél­
te s minden rajta kívül állót nem ab­

solut érteke, hanem felhasználhatósága 
szerint mérlegelt, amennyiben önző 
érdekinek megfelelt.

llyformán a társadalmi rendszer 
az igazságosság és szeretet örök tör­
vényei ellen egyaránt vétett.

Akkor tehát, mikor helyes társa­
dalmi ellenáramlatról beszélünk, fel­
tétlenül mindkét tényezőt egyformán 
kell mérlegelnünk s nem lehet akár 
az igazság rovására a szeretetet, vagy 
fordítva a szeretet rovására az igazsá­
gosság értékét nagyobbra becsülnünk, 
hanem e kettőt mint egyenrangú té­
nyezőt kell szemlélnünk, s társadalmi 
restauráló munkánkba együtt beállí­
tanunk.

A szociáldemokrácia éppen ab­
ban tévedett végzetesen, hogy mikor 
jogot követelt a népnek, csak az igaz­
ságosság ellen elkövetett vétkek soro- 
zatatát látta s a szeretetlenség bűnét 
is az igazságtalanság vétkeihez irta, 
mert Marx szerint „bár az őskeresz­
ténység által hirdetett szeretet gazdag 
forrása, volt a szociális reformtörekvé­
seknek“, ma már nem bíznak Marx 
és demokrata társai a szeretet átalakí­
tó erejében s gúnyolódva beszélnek 
azokról, kik közállapotaink jobbra for­

dulását a felebaráti szeretet intenzív 
felélesztésétől várják.

Ám ezen felfogás nagy tévedése 
a szociáldemokráciának és elmérgese­
dését is ennek tulajdoníthatni, mert a 
„fiat justitia“ (legyen igazság) elve 
csak akkor teremhet a közre áldásos 
gyümölcsöt, csak akkor nem lesz oko­
zója a „pereat mundus“-nak, (vesszen 
a világ) ha a szeretet alaptörvényén s 
egyedül biztos regeneráló erején épül 
fel.

Amint a társadalom nemcsupán 
az igazságosság ellen, hanem az igaz­
ságosság és szeretet ellen vétett, úgy 
a lelket felújító, eredményes ellenáram­
latnak is az igazság és szeretet együttes 
fegyverével kell harcba állania, mert 
e tényezők szorosan összefüggnek s 
egyik a másik nélkül képtelen és erőt­
len eredményes s pozitív munkára.

Ezt megérezte mindjárt kezdetben 
a keresztény egyház s már Aquinói 
szt. Tamás is azt hangoztatja, hogy 
az együtt éléshez a rideg igazságos­
ságon kívül a szeretet jó téteményei 
is szükségesek s ugyanazt az elvet 
fejtegeti boldogult emlékű XIII. Leó 
pápa is „Inscrutabili“ kezdetű encyk- 
likájában.

Azért látjuk, hogya keresztény társa-

Gondolatok a kath. sajtóról.
Felolvastatott a II. Szt. Antal estélyen.

— A „Brassói Ujlap“ eredeti tárcája. —
III.

De nem folytatom tovább. Jó ízlésem 
tiltja, hogy pl. az apróhirdetésekből idézete­
ket közöljek. Önök, ha egy kissé belemerül­
nek ennek a kérdésnek a tanulmányozásába, 
szintén arra a meggyőződésre jutnak, amire 
én jutottam. Hogy messzire ne menjünk, er­
ről a helyi sajtó megfigyelése révén is meg­
győződést szerezhetnek. Kérdem, ha a sajtó 
a közéleti és társadalmi tevékenység igaz és 
hü referense, előadója, miért nem vesz tudo­
mást katholikus mozgalmainkról ? Miért hall­
gat, mikor a katholikusok nagy nemzeti és 
kulturális érdekek szolgálatában fáradoznak. 
Miért nincs egyetlen szava a hon és nem­
zetmentő munkához ?

M. t. H. és U. 1 Önök a kér. felebaráti
szeretet szent oltárára hoznak áldozatot, mi­
dőn a szt. Antal estélyek rendezésével Szt. 
Antal kenyerét nyújtják a szegényeknek és 
árváknak. Nemes, emberbaráti cselekedet, a 
Krisztusi szeretetnek igazi önzetlen megnyi­
latkozása. Feltétlen elismerést és dicséretet 
érdemel.

De midőn az elismerés zászlóját önök 
előtt meghajtom, engedjék meg, hogy a kér. 
társadalomnak egy másik mostoha sorsban 
lévő szegény árvájára, a kath. sajtóra is fel­

hívjam becses figyelmüket s pártfogásukba 
ajánljam. Az elmondottak, azt hiszem némi­
leg megvilágították az ellenséges sajtó rom­
boló munkáját s ugyanakkor meggyőzhették 
arról, hogy egyesülettel egyesületet és sajtó­
val sajtót kell szembe állítanunk, ha hazán­
kat magyarnak és kereszténynek meg akar­
juk tartani.

Azt mondják, hogy a kath. sajtó nem 
versenyképes, nem tudja kielégíteni az igé­
nyeket. Fájdalom, sok tekintetben igaz ez az 
ellenvetés. De kérdem, ki ennek az oka ? 
Nem épen a kath. társadalom közönyössége, 
nem törődömsége-e, amelynek fillérein nőtt 
nagyra az ellenséges sajtó ?

Nem szégyen-e befogadni házunkba azt 
a sajtót, amelynek célja kipusztitani a val­
lást, erkölcsöt, tönkre tenni az energiákat, 
hogy majd az erkölcsileg és fizikailag tönk­
retett, degenerált kereszténység romjain fel­
épüljön az uj Magyarország, az éneklő, he­
vesebb vérmérsékletű és kultúrával átitatott 
uj magyarok Magyarországa. Saját nemzete 
és egyháza ellen követ el bűnt mindaz, aki 
filléreit az ellenséges sajtó támogatására for­
dítja.

Nem az elfogultság, hanem a tiszta 
meggyőződés mondatja ezt velem.

M. t. H. és U 1 A hajnal, a kath. hír­
lapirodalom hajnala kezd pirkadni. Hogy az 
az éltető és világitó nap is felkeljen, tölünk

függ. Ha hazánk 12 millió kath. hívője ösz- 
szefog, ha lesz kath. olvasóközönség, lesz 
kath. hírlapirodalom is, s annak nyomában 
kialakul a kath. közvélemény is. Hazánk ezer 
éves múltját a kér. kultúrának köszönheti, a 
jövő ezer évet is csak ezen alapon biztosít­
hatjuk.

Erkölcsi kötelessége tehát minden ha­
záját szerető s vallásához ragaszkodó ember­
nek a kér. sajtó támogatására sietni. Ha a 
kér. társadalom átérti és átérzi annak igaz­
ságát, ha hathatós pártfogásával felkarolja 
ennek a szegény árvának az ügyét, ha a 
társadalomban nem a sopánkodás, hanem a 
tettek katholicismusa lép sorompóba ; akkor 
csak idő kérdése, hogy a kér. hírlap és 
szépirodalom felvirágozzék s akkor biztos 
reményünk lehet, hogy ennek nyomában az 
emberi szivekben újra éled, megizmosodik 
a kér. felebaráti szeretet, a könyörüle- 
tesség, az igazi humánizmus nemes virága. 
Szóval ha kér. társadalmunknak alkalmat 
adunk arra, hogy szellemi táplálékát a kér. 
igazságok és nemes erkölcsi felfogás tiszta 
forrásából merítse, ha a kér. hírlapirodalom 
felvirágoztatása által érzés és gondolat vilá­
gát helyes irányba tereltük, akkor azt hiszem, 
hogy Szt. Antal árváinak és szegényeinek is 
több kenyeret adhatunk. Adja Isten, hogy 
úgy legyen !

VÉGE.



2. oldal. Brassói U j 1 a p 270. szám.
dalmi akciókban, melyet nálunk a katli. 
Népszövetség képvisel; s a kér. mun­
kás mozgalmakban, melyek a kér. 
szakszervezetekben öltenek testet, e 
kettős elv, ez együvé tartozó két er­
kölcsi tényező együttesen érvényesül. 
A népszövetségi és a kér. szoc. szak- 
szervezeti mozgalom oda irányul, hogy 
a társadalmi életben az alattvalókat 
ép’ úgy, mint a feljebbvalókat az igaz­
ság és méltányosság szigorú megtar­
tására szorítsa s az elnyomottak s ki­
tagadottak javára az állam s társadalmi 
élet faktorai által oly törvényeket ho­
zasson s oly szokásokat léptessen 
életbe, melyek mint a szigorú igazsá­
gosság követelményei jelentkeznek. Ez 
igazságosságnak azonban a népszövet­
ségi s kér. szoc. szakszervezeti felfogás 
szerint a testvéri szeretet a vezércsil­
laga, mely a maga erkölcsi erejével, 
gazdaságával, áldásaival nemcsak élét 
veszi az igazságosság szigorú és sok­
szor bántó élének, de azt felemeli, be­
tetőzi, tökéletesíti a családi és társa­
dalmi életben.

A népszövetség s kér. szoc. szak- 
szervezetek, melyek ma a keresztény 
eszmék képviselői társadalmi életünk­
ben, nem szűnnek meg a felebaráti 
szeretet örök érvényű törvényeire buz­
dítani, e mellett azonban hangsúlyoz­
zák teljes megértéssel és meggyőző­
déssel, hogy nem szabad minden mun­
kát a szeretetre hárítani, mert sok kér­
dés és sok feladat az igazságosság ér- 
vényrejutásától remélheti győzelmét.

És mert ez igy van, mert ma a 
népszövetségi s kér. szoc. szakszerve­
zeti mozgalomé a dicsőség, hogy a 
helyes irányt s a célra vezető utat fel­
fedezte s azt minden erejével mun­
kálja és az igazságosság és szeretet 
fegyvereivel veszi fel a társadalmi élet­
harcát, remélhető az is, hogy a társa­
dalmi élet tényezői, vezetői csatlakozni 
fognak a népszövetség s kér. szakszer­
vezetek mozgalmához s megteremtik 
az igazságosság és szeretet mindent 
átható s boldogító társadalmi életét.

fO.)

Tyúkjaink most nem toj­
nak, a tojás pedig na­
gyon drága, azért min­
den baromfitartó
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KOVÁCS P. PÁLNÁL Kut-utca, 
BORSODY gyógyszertárában 
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Örömünnep. Kegyelmes püspök atyánk 
édes anyja e hó 8. üli születésnapjának 80.-ik 
évfordulóját Mósdoson gyermekei körében. 
Úgy tudjuk, hogy ez örömünnepen, a mi 
„nagyasszonyunk“ születésnapján püspök 
urunk is résztvesz. A kegyelmes asszony szá­
mára e napon buzgó imát kérünk.

Mailáth püspök Temesvárt. Gróf Mai- 
látli G. Károly erdélyi püspök — mint Temes­
várról Írják — Glattfelder Gyula püspök látoga­
tására Temesvárra érkezett s nehány napig ott 
tartózkodik.

Adományok. Stróbl Lina a szent Antal 
Otthonnak 5 kor. adományozott. Isten fizesse 
meg! Vezetőség.

Szent Antal estély. A jövő vasárnap 
délután 6 órakor tartandó szent Antal es­
télyt a szent Cecíliáról elnevezett Maria-Kon- 
greció rendezi. Olvasóink figyelmét már is 
felhívjuk, mert élvezetes, tanulságos műsor 
lesz. Tekintve, hogy a törekvő Mária Kongre­
gáció, de maga cél is megérdemli támoga­
tásunkat, legyünk ott mindnyáján, kiknek a 
kath. érdekek szivükön fekszik. Az estélyen 
Meisel József plébános tart előadást. Szent 
Antal estély előtt 5 órakor felvételi ünnepsé­
get rendez a kongregáció a plébánia tem­
plomban. Ez alkalommal veszik fel az áll. 
polgári leányiskola róm. kath. jelöltjeit is.

Munkadélután. Az olt.- és a k. nőegylet ál­
tal rendezett munkadélután, mint mindig, úgy 
mostan is jól sikerült. Sokan voltak, kik ör­
vendeztek a hallottak és tapasztaltak felett.
A megbeszélés tárgya volt: cselédek okta­
tása. A háziasszonyi tisztet dr. Semsey Ala- 
dárné és Piszlinger Károlyné töltötte be.

Ki főzött a Szent Antal Otthonban ? Ma, 
december hó 5-én BIecha Betti úrnő látta el 
a szegény, délebédre szoruló növendékeket 
ízletes délebéddel a szent Antal Napközi 
Otthonban. Fogadja e nemes cselekedetéért 

! ez utón is úgy a vezetőség, mint a szegény 
gyermekek leghálásabb köszönetét. Főzési 
jelentkezéseket köszönettel fogad az otthon 
gondnoksága, Kolostor-utca 29.

Ismeretterjesztő előadások. A „Népszö­
vetség vezetősége program injához híven eb­
ben az évben is ismeretterjesztő előadásokat 
rendez. Az első előadás folyó hó 8-án (va­
sárnap) délután háromnegyed 4 órakor lesz 
a főgimnázium fizikai előadótermében. Fizi­
kai kísérletek keretében fogja dr. Király Hen­
rik főgimnáziumi tanár a villamosság tanát 
bemutatni. Az érdekes előadásra ez utón 
hívja meg a rendezőség a Népszövetség tag­
jait és a kér. szociálistákat. Vendégeket is 
szívesen látunk. Az előadások ingyenesek.

Hegycsuszamlás. Múltakban megírtuk, 
hogy Kolozsvár mellett az első alagutnál a 
sok esőzés miatt hegycsuszamlás történt s a 
pályát kissé megrongálta. A kolozsvári osz­
tálymérnökség azonnal hozzálátott a hegy 
megkötéséhez s 300 munkással rendbe hozta.
A munkások éjjel nappal dolgoztak. Most 
mint kolozsvári tudósítónk jelenti vasárnap 
folyamán újabb csuszamlás történt s a hegy 
ismét a pályától mintegy 2 méternyire van.
Az esetleges károk megakadályozására ismét 
sok munkás dolgozik s remélik, hogy most 
végkép megkötik a hegyet.

Meglopták, mig aludt. Kvocka András 
Csatorna-utca 10. szám alatti brassói lakos 
ma feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, ki öt mig aludt meglopta. Fel­
jelentésében elmondja, hogy ö lakásán kel­

leténél többet ivott s oly mélyen aludt el, 
hogy nem vette észre mig valaki nadrágja 
zsebéből 170 korona készpénzét ellopta. A 
rendőrség az eljárást megindította.

Milyen idő várható ? A meteor írja: 
Dec. 7—14. közti időszakban változóan csa­
padékos, szeles, viharos, hideg s közben 
enyhültebb hőmérsékletű időt kapunk. Ezt 
követőleg erősebb s állandóbb hideg bekö- 
következése várható.

Megmérgezett tyúkok. Muntyán Pa ras­
ch iva brassói lakos f. hó 4-én reggel a tyúk­
jait számszerűit 4-et az udvarra engedte ki, 
melyeket visszatértekor megdögölve talált. Az 
esetet bejelentette a rendőrségen s kérte nyo­
mozzák ki, ki volt a tettes.

Ellopott óra. Tegnap eddig még isme­
retlen tettesek Trnovean Maria Hosszu-utca 
208. szám alatti lakosnő szobájából, mig ő 
távol volt, egy sárgaréz óráját s láncát s 1 
korona készpénzét ellopták. Feljelentésére a 
rendőrség a nyomozatot bevezette.

A magyarországi munkások rokkant- és 
nyugdijegylete brassói 109. fiókja 1912. év 

! december hó 7-ikén, szombaton este 8 óra­
kor a Központi szálló (Nr. 1.) nagytermében 
zártkörű műsoros estélyt rendez. Belépti-dij: 
személyenkint 1 korona. Felülfizetcsek köszö­
nettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. Je­
gyek előre válthatók Ben kő Ignác ur könyv­
kereskedésében Kapu-utca, Révész József ur 
divatüzletében Lensor, — az egyleti tagok­
nál és a pénztárnál. — Műsor: 1. Nyitány. 
Játsza a zenekar. 2. Szaval Égető Albert. 3. 
Monológ. Előadja Ács Imre. 4. A kosár. Pá­
ros jelenet. Előadják: Eiszmann Etuska és 
Benedek Sándor. 5. Magánjelenet. Előadja 
Zancsek Rezső. 6. Népdalok. Énekli Égető 
Károly. 7. Monológ. Előadja Kóti Lajos. 8. 
Dalok. Játsza Bálán Jakab zenekara. 9. Ma­
gánjelenet. Előadja Zsolnay Antal. 10. Fáni 
orvossága. Bohózat 1 felvonásban. Szemé­
lyek : Csutlik Döme — Zancsek Rezső, 
Klára, felesége — Égető Rózsika, Lili, leá­
nya Keresztes Gizella, dr. Lóránt Imre — 
Benedek Sándor, Simi, szolga — Fazakas 
József, X ica, szobaleány — Palló Mariska.

* Tarcsi Pál elvállal mindenféle bútor- 
csomagolást. Kapu-utca 72.

Hsf. Szuez, szakszervezeti élet.
Szerdai est. Hosszú szünet után teg­

nap este ismét felújította a kér. szoc. szak- 
szervezet szokásos szerdai estélyét, mely teg­
nap is mindvégig érdekes és hangulatos 
volt s igy méltán sorakozik elődjei díszes 
táborába.

Az alelnök üdvözlő szavai után egy bá­
jos baba szavalt őszinte, naiv gyermeki bájjal 
egy aranyos kis költeményt, mely után Szalay 
Lajos titkár mondott lelkes beszédet, mely­
ben a meggyőződés erejével bizonyította, 
hogy a mai társadalmi mozgalomban a he­
lyes irány a kér. szakszervezetek ttizpróbá- 
ját kiállotta iránya. Az eleven tüzes beszédre 
orkánként zúgott fel a helyeslés megértő 
tapsvihara.

Utána Cscrcy József mondott cl ügyesen 
s talpra esetten egy monológot, melynek ref- 
rainje élénk nevetésre hangolta a közönéget.

Majd Kiin László olvasott fel s mu­
talta be a keresztény nőt, kinek élet princí­
piuma e két szó kell legyen: imádkozzál 
és dolgozzál.

A felolvasás bcvégcztével Kiss Emma 
és Pataky Géza adták elő nagyon ügyesen



a „Hypnotizmus“ c. dialogot, melynek köz­
vetlen hangja s rutinos előadása a jókedvet 
továbbra is fenntartotta.

Az alelnök s Szalay titkár bezáró sza­
vai után a szerdai est a legkedvesebb han­
gulatban oszlott szét s a kér. szocialisták 
újólag bizonyságot tettek arról, hogy nem­
csak tengődnek, de életük eleven, pezsgő, 
pattogó élet, melynek jövője van.

Keresztény szocialista hét.
A lelkesedés határtalan megnyilvánulása 

s változatos előadások, gyűlések, értekezle­
tek, melyek a kér. szoc. egyesületben történ­
nek, fényes bizonyítéka annak, hogy ezen 
eszmékben gazdag mozgalomnak talaja és 
jövője van, melyet az ellenségeink féktelen 
boszuja sem képes hóditó útjában fenn­
tartani.

Hétfőn este a czipész munkások tar­
tottak sikeres gyűlést, melyen a gazdasági j 
helyzet és szervezkedés körüli teendők ké- , 
pezték a vita tárgyát.

Kedden este tartották a szabó munká­
sok heti összejövetelüket, ahol Szalay Lajos 
t.lkár és Tatár Balázs elnök tartottak elő­
adást a szervezkedés szükségességéről.

Szerdán este 8 órakor az elemi iskola 
rajztermében volt a heti összejövetelük vál­
tozatos műsor és előadások keretében, mely 
kitünően sikerült ezúttal is.

Csütörtök este 8 órakor az egyesület 
választmányi ülést tart. Tekintve a napirend 
fontosságát föltétien megjelenést kér az el- | 
elnökség.

Pénteken este a tanoncz otthon tartja 
szili próbáját és vasárnap délután 3 órakor 
nagyszabású gyűlést tart, melyre vendégeket 
és érdeklődőket is szívesen látunk. Ugyan- ! 
csak vasárnap folyó hó 8-án este az egye- { 
sülét helyiségében Szent János-utca 5. szám 
alatt családias tea estélyt tartunk, melyre az 
érdeklődők szives figyelmét már előre is föl­
hívjuk.
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ZS.OOQ óra a Z.5Ö hon.
Legújabb párisi szerkezetű, 36 óráig ponto- ! 
san járó, aranyozott, mely a valóditól nem 

különböztethető meg, 3 évi jótállással 
csak . . 2.50 kor.
2 drb . . 4.80 kor.
5 drb. . . 11.30 kor.

1 drb. párisi módon aranyozott, ízléses lánc 
0.5 kor. 3 drb. P25 kor.

Meg nem felelés esetén a pénzt visszaküldöm. ; 
Megrendelhető utánvéttel

4. Kapeiusz, Krakau (Ostreich)
Dietclgasse 57—969.

A „BRASSÓI UJLAP“
egyes számonkint a következő he- i 
lyeken kapható :

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytőzsdéjében,
Kolostor-utca 10.

Ben kő Ignácz könyvkereskedésében,
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, 
Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében, 
Petocile-utca 71.

Servatius A. vegyeskereskedésében,
Lópiac 12.

Táviratok.
Belföldi hírek.

Budapest, dec. 5.
Politikai körökben az a hir ter­

jedt el, hogy az ellenzék azt tervezi, 
hogy pénteken, illetőleg hétfőn a ház 
ülésein részt vesz s minden eszközzel 
megakadályozza, hogy a háborús elő­
készületekre tett törvényjavaslatok el­
fogadtassanak. Erre nézve azonban 
még nincs konkrét határozat.

Budapest, dec. 5.
Az ellenzék ismételte a képviselő­

ház előtti scénát. Darvai előterjeszti 
javaslatait a háborús állapotra nézve 
s kéri sürgős tárgyalását.

Ezután a költségvetés tárgyalása 
következett.

Háborús hírek.
Sofia, dec. 5.

A király visszatérése után a bé­
kebizottság részére kijelölte a delegá­
tusokat. Remélik, hogy Görögország 
utólagosan aláírja a békeszerződést. 
Görögország továbbra is megmarad a 
balkán szövetségben, ha Janinára való 
igényét visszaállítják.

Konstantinápoly dec. 5.
A törökök folytatják a háborút 

Görögország ellen, mig azok nem en­
gednek. Úgy látszik, hogy a többi bal­
kán államokkal a béketárgyalások 
alapkérdéseiben megegyeztek.

Walona, dec. 5.
Két görög csatahajó bombázta a 

védtelen várost. A nagy pánikra való 
tekintettel Ismail Kemal parlamenti 
követeket küldött a parancsnokhoz, kik 
azt a választ kapták, hogy nekik pa­
rancsuk van a török terület blokkiro- 
zására. A várost át kell a görögöknek 
adni, mert az albánoknak a görög ba­
rátság rokonszenves. Ismail Kenia! rög­
tön protestáló táviratot küldött a nagy­
hatalmakhoz és Görögországhoz.

Szófia, dec. 5.
A Csataldzsa vonalról való visz- j 

szatérés után Danew rögtön Londonba 
utazott.

Egyéb táviratok.
Berlin, dec. 5.

A Kölnische Zeitung jelenti : Ha 
Szerbia tovább folytatja kétszínű poli­
tikáját, akkor a monarchia kénytelen 
lesz határozott formában véget vetni e 
kérdésnek.

London, dec. 5.
Az osztrák-magyar-szerb konflik­

tusra nézve diplomáciai körökben az a 
vélemény tartja magát, hogy ha ez álla-

Brassói U j I a p

pót tovább tart és Szerbia nem enged, 
akkor éles krízistől lehet tartani.

Szarajevó, dec. 5.
A tartománygyülés 48 szótöbb­

séggel elfogadta a boszniai vasút ja­
vaslatát.

A szerbek tartózkodtak a szava­
zástól.

Bécs, dec. 5.
A monarchia beleegyezett az an­

gol javaslatba a nagy követek tanács­
kozására nézve a balkán kérdésben. 
A konferenciának azonban nem lesz 
joga arra, hogy határozatot hozzon.

Bécs, dec. 5.
A katonai kérdések megszavazá­

sára a kormány által szabott terminus 
nem sokára lejár, de a cseh radikáli­
sok tovább obstruálnak. A délszlávok, 
ruthénok és szociáldemokraták e kér­
désekre nézve úgy határoztak, hogy 
nem folytatják az obstrukciót.

Belgrád, dec. 5.
A tárgyalások Londonban, nem­

sokáig tartanak, mivel a főbb kérdé­
sekben már megegyezés jött létre.

Az osztrák—magyar—szerb kon­
fliktusra nézve itt az a uézet tartja 
magát, hogy mindkét részről béke re­
mélhető rövid időn belül.

A Római Császár
vendéglői borkimérésben (Árvaház-u. 3.) kitűnő

®5 Eredeti erdélyi borok
kaphatók. —o—o— Elismert jó konyha!

3. oldal.

Fleischer János
(Keresztény katholikus cég.)

egyházi ruha és reverenda szabó 
PÉCS, Ferenciek-u. 9.

-- Wj

Évek hosszú gyakorlata képesít a leg­
jobb szabású, minőségű és finoman kidol­
gozott reverendák és cimádák. papi civil-öl­
tönyök előállítására. Üzletemet első sorban

Egyházi ruhák
készítésére rendeztem be. Mindennemű egy­
házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok, 
baldachinumok, minisztránsruhák, zászlók, 
lobogók, karingek, álbák, kehelyruhák, stb. 
készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre, 
sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes 
minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza­
bászat. mint ár és minőség tekintetében. — 
Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák 
javítása olcsón és jól eszközöltetnek. —
Költségvetés, árjegyzék ingyen I 
I Személyesen is megjelenek. I

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!
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Pontos kiszolgálás!

Hibátlan munka!

olcsó Araki

telefon: 5—15.

ÉGETŐ
TESTVÉREK

Kifogástalan munka!

:: ízléses kivitel 1 ::

olcsó Araki

telefon: 5—15.

KÖNUVNUOmDAI • TTIUIMTEZETE 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca .
: helyiségéből Kapu-utca Í5. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk gy JJ 

felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes he yz í 
' tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns modern 
; és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az össze 
' nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapiro , sz m ,
j. tesitések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meg ív , gy sz- 
; jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkeszite- 
’ sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
: tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-

érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel L^JLJImLU * wöli w

A Brassói
Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Kolostor-u. 23. /. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett, .* / .*

n Nyitna minden szerdán és szombaton d. u. t órától 6 óráig. n
Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


